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Chers amis,

Vous allez avoir à restituer dans les semaines qui viennent (dans tout les cas avant votre départ et idéalement fin juin) à Tonneins votre véhicule régional actuel, soit pour changer de poste, soit pour en recevoir un autre. je vous rappelle que pour que les mouvements se passent vite et bien, à la satisfaction de tous, il est absolument nécessaire que vos voitures soient rendues complètes (papiers, doubles des clés, tablette arrière, roue de secours le cas échéant, gilet et triangle de signalisation…), avec au moins 50% du plein de carburant, en parfait état de propreté et de fonctionnement avec les carnets d’entretiens présents et à jour, le contrôle technique à jour ou effectué si besoin, les vidanges et révisions en ordre, tous les pneus (4 ou 5 suivant modèle de voiture) à moins de 50% d’usure et en bon état, les enjoliveurs présents et en bon état aussi, le pare brise, les feux et les rétroviseurs entier, aucun choc sur la carrosserie. Je rappelle aussi qu’un nettoyage d’une voiture comprend l’intérieur et l’extérieur, le tableau de bord, le fond du coffre et sous les siéges (avant et arrières), les tapis et la boite à gants…Brefs partout, à fond !

Pour éviter les problèmes et ne pas mettre dans l’embarras le collègue qui repartira après vous avec la voiture que vous rendez elle sera contrôlée à la restitution (un bon de retour, en 3 exemplaires, détaillé, rempli et contresigné sera établi), les travaux à effectuer alors seront facturés à la paroisse qui aura la possibilité de vous en demander le remboursement en cas de négligence avérée.

  Il m’est aussi possible de ne pas pouvoir reprendre une voiture si lors de l’état des lieux, le véhicule est non conforme et ne permet pas sa réutilisation immédiate dans les meilleures conditions possibles, à charge pour le (la) pasteur(e) concerné(e) de faire faire les travaux qui lui incombent, de reprendre rendez vous pour la restitution et d’assumer ensuite  avec sa paroisse, celui qui attend la voiture pour travailler et…le conseil régional.

Attention ne vous laissez pas prendre par le temps, les travaux de carrosserie, notamment, peuvent êtres longs et si les voitures ne sont pas rendues conformes nous risquons un « effet domino » important, bloquant plusieurs véhicules et pasteurs, chacune d’elle étant un maillon indispensable du dispositif de péréquation.

      Pensez aussi à ne pas attendre la dernière minute pour restituer votre voiture car vous diminuez ainsi les marges de manœuvres possibles.

     Pour info mes disponibilités pour prendre rendez-vous ensemble sont : Le lundi matin, le samedi après-midi, le dimanche, le soir après 19h et le matin avant 8h et je peux vous raccompagner à la gare de Tonneins pour rentrer si besoin.

     Après ce couplet un peu rébarbatif mais nécessaire (expérience oblige) je me permets de vous  remercier par avance des efforts que vous allez entreprendre pour que les choses se passent le mieux et le plus rapidement possible dans la joie et la bonne humeur habituelle.

Merci pour votre aide, je compte sur vous.

Fraternellement.










Eric Faisandier.

