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                Consistoire Béarn-Pays de l’Adour	
	Siège social : 7 Rue Raymond Planté 64000 Pau
                           Adresse de Gestion : 23 place de la Poustelle 64300 Orthez
                                     Association Loi 1901 reconnue d’Utilité Publique



                                                                   Avril 2020


Chers amis (*),

Comme indiqué ci-dessus, l’Association d’Entraide Protestante (AEP) est le Service d’Entraide (diaconat) de notre Consistoire de l’Eglise Protestante Unie qui couvre les départements des Hautes Pyrénées, des Pyrénées Atlantiques et des Landes.
Au moment où sévit le CORONAVIRUS, le gouvernement a annoncé et précise peu à peu d’importantes mesures pour les entreprises, permettant indirectement de limiter l’impact financier sur les ménages.
L’AEP ne dispose pas de moyens financiers infinis.
Elle propose toutefois aux familles qui ne pourraient malgré tout pas bénéficier de cette aide officielle ou pour qui elle serait insuffisante au regard de la composition familiale ; aux personnes qui ne sont provisoirement plus soutenues par leur association habituelle (dons alimentaires, etc.), de lui transmettre un dossier permettant d’étudier leur situation.
Les personnes concernées sont invitées à contacter d’abord leur employeur, leur assistante sociale, la mairie, etc… afin de vérifier ce qu’il en est par rapport aux dernières décisions gouvernementales.
Si une aide supplémentaire paraît indispensable, se rapprocher de la référente AEP du secteur (**) :
- Mme Roselyne PAPE, secteur de Mont de Marsan : 06.72.22.93.02
roselyne.pape@orange.fr
          - Mme Martine TOLLET, secteur de Dax : 07.87.35.79.07
tolletmartine1@gmail.com
Elles recueilleront tous les éléments utiles et les transmettront au Bureau de l’AEP.
Vous serez informé de la suite donnée, par exemple un prêt à taux zéro remboursable en plusieurs mois et permettant de passer le cap difficile. Mais les décisions seront personnalisées.

Le président
Hubert VALÈS

(*) Ce courrier vous est parvenu par la poste ? Votre adresse mail ne figure pas dans le fichier de l’Eglise Protestante Unie des Landes. Si vous souhaitez nous l’indiquer, envoyer un simple message à : hubert@hvales.fr
[bookmark: _GoBack](**) Vous avez reçu ce message pour info, bien que n’étant pas rattaché à l’Eglise des Landes ? Les personnes intéressées et demeurant dans le Consistoire doivent s’adresser au référent AEP de votre lieu de culte.

-> Vous souhaitez soutenir l’action de l’AEP : envoyer votre chèque 
23 place de la Poustelle 64300 Orthez
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